

2023年11月15日  
星期三  
农历癸卯年十月初三

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3399 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
数字报

### 习近平 出访

### 赴美国旧金山举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

# 习近平离京赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京 11 月 14 日电 11 月 14 日晚,国家主席习近平乘专机离开北京,应美国总统拜登邀请,赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 汝瓷文化保护公益诉讼检察联络站揭牌仪式举行

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶晶) 为充分发挥检察公益诉讼职能,给汝瓷文化保护创造最佳的法治环境,11月14日,汝瓷文化保护公益诉讼检察联络站揭牌仪式在汝州市委副书记、市长刘国朝出席。

仪式上,刘国朝首先对此次揭牌活动的成功举办表示祝贺,并对平顶山市检察机关对我市长期以来的支持表示衷心感谢。刘国朝指出,设立汝瓷文化保护公益诉讼检察联络站,标志着汝瓷保护在法治化轨道上取得了阶段性进展,汝州市检察院和相关职能部门要加强府检联动,明确专人负责,实现领导有人抓、遇事有人管;要明确保护重点、选好公益诉讼切入点,有序有力有效工作;要不断研究新情况,总结经验规律,提升工作质效。刘国朝强调,汝瓷是平顶山市一张重要又亮丽的名片,作为汝瓷文化发源地,全市每个单位、每个人都要有传承弘扬保护汝瓷文化的高度责任感使命感,积极参与行动,发扬

斗争精神,勇于和破坏汝瓷文化产业发展的各类行为做斗争,让汝瓷文化在中原大地守正创新、发扬光大。

王林海强调,以检察公益诉讼实践积极保护文物安全,助力中华文化传承,功在当代、利在千秋,也是检察机关职责所在、使命所系。对做好汝瓷文化保护工作,他要求,要由“门外汉”到“门里清”,做好汝瓷文化保护“生力军”。汝瓷文化保护发展,既能让群众钱袋子“鼓起来”,也有利于传承和弘扬优秀传统文化。市、县两级检察院要把汝瓷文化保护工作列为“一把手”工程,依托挂牌成立的检察联络站,组建一支年龄梯次合理、专业优势互补的保护团队,以“头雁领航”破难关、以“专业搭配”聚力量、以“专业队伍”强保障,为汝瓷创造、生产及改良提供更为专业化的助力,擦亮“汝瓷”这块金字招牌,坚定保护好“北宋末年汝瓷窑”这个宝贵历史品牌。要由“一条线”到“一盘棋”,推动汝瓷文化保护“全方位”。做好汝瓷文化发掘保护、研究阐释、展示利

用,需要市、县两级检察机关融合“四大检察”协同发力。积极构建“内部一盘棋、上下一体化”的科学保护格局,从传承保护现状维度、法律法规维度、行政机关履职维度“三个维度”出发,对汝瓷文化传承保护开展全面调查,综合履行刑事、民事、行政、公益诉讼检察职能,找准保护结合点切入点,加强汝瓷矿产产地原材料保护,加大侵害汝瓷地理标志打击力度,引导汝瓷企业依法合规经营,充分运用法治力量,促进文化保护,助力多元发展。要由“我来管”到“都来管”,共画汝瓷文化保护“同心圆”。全市两级检察院要以检察联络站建立为契机,借助党委政府之“力”,用好府检联动之“力”,凝聚社会组织之“力”,发挥媒体宣传之“力”,在推动形成全社会共同参与汝瓷文化传承保护新格局中寻找最大“公约数”,携手共画“同心圆”,实现相向而行、多赢共赢,切实在更大范围内弘扬激活汝瓷文化历史记忆,诠释汝瓷作为国宝拥有的独特文化内涵。要由“治已病”到“治未

病”,构筑汝瓷文化保护“防火墙”。法治建设既要“抓末端、治已病”,更要“抓前端、治未病”。进一步加强汝瓷文化遗址、窑址、历史建筑、烧制技艺等文化资源全面保护,进一步加强对汝瓷文化资源具有重大价值、相对集中、保持完整的历史文化街区、传统村落、特色产业集聚区等特定区域整体保护,进一步加强汝瓷地理标志产品保护和证明商标专用标志知识产权保护,并及时转化为体制机制,引领保护工作与时代俱进、沿着现代化的轨道行稳致远。

仪式最后,市委常委、宣传部部长、市政府副市长赵战营宣读了《关于建立汝瓷文化保护协作机制的意见》。王林海、刘国朝共同为“汝瓷文化保护公益诉讼检察联络站”揭牌。

平顶山市人民检察院办公室主任马健、平顶山市人民检察院第八检察部主任陶超,汝州市领导黄彬、杨慧、刘廷跃及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加活动。

本报讯 (融媒体中心通讯员 李浩然 通讯员 吴磊 黄浚行) “非常感谢市人社局推行的就业见习制度,这对高校毕业生踏上就业岗位很有意义!我是海口经济学院 2023 届的毕业生,通过参加人社局今年 8 月 10 日举办的高校毕业生就业见习招聘会,与汝州外国语小学成功签约。在实习期间,我学到了很多课堂上根本学不到的东西,既学到了专业技能知识,也懂得了很多做人的道理,自己好像一下子就成熟了许多……”近日,汝州外国语小学实习老师康鹏佳,在接受市人社局工作人员对就业见习人员的回访时如是说。

当前高校毕业生等青年就业面临新的挑战。市人社部门高度重视高校毕业生等青年就业工作,积极拓宽就业渠道,提供更多就业机会,助力企业发展,为高校毕业生搭建就业之桥。其中,就业见习制度成为稳定高校毕业生的一个重要制度选择。就业见习可以有效帮助高校毕业生等青年积累工作经验,增强实践能力,从而实现更加充分更高质量的就业目标。

广泛宣传,引导全社会支持就业见习工作。一方面依托“五进校园”专场招聘等活动形式,对毕业两年内未就业高校毕业生等重点群体实施定向宣传;另一方面,通过召开就业见习单位扩大会议,宣传就业见习单位政策和就业见习补贴政策,广泛招募有意愿的企业,征集见习岗位,优先吸纳我规模较大、经济社会效益较好、行业内知名度较高的单位。

严格把关,确保见习单位资质条件符合要求。组织人员深入企事业单位,实地考察就业见习基地申请单位,严格把关见习单位的申请资质、制度建立、见习保障能力等方面情况,并对通过认定的就业见习单位,及时向社会公布,接受社会监督。就业见习单位需具有较强的社会责任感,内部制度健全,能够按照有关规定对见习人员进行规范有效的管理;有专门人员具体负责见习管理工作,按照见习人数的一定比例(不超过三)委派实践经验丰富、技术水平较高、责任心较强的人员作为见习带教老师;能够持续提供一定数量见习岗位,提供的见习岗位具备一定的技术含量和业务能力,且有助于见习人员提高技能水平和实践能力;能够按时足额为见习人员发放见习基本生活费,办理人身意外伤害保险;严格遵守国家和河南省有关法律法规,有符合国家和省规定的劳动保护和职业防护。

精确匹配,甄别就业条件匹配相应就业岗位。通过线上、线下广泛征集见习单位岗位和见习人员专业信息,根据岗位要求、人员管理及培养方式,精准筛选匹配就业见习岗位与见习人员专业条件。同时,通过举办招聘会,让见习人员与见习单位面对面沟通交流。(下转第 2 版)

市人社局  
就业见习为高校毕业生打开职场大门

## 紫茄子滞销引发爱心接力

商务局牵头,学校、电商、超市纷纷行动起来

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) “以前不知道汝州还种有这样好的紫茄子,这么紫黑发亮的圆茄子我也是第一次见到。这茄子切开没有籽,多汁,生吃有点微甜,炒着吃口感肯定不错,老板说价格便宜吧。”11月14日上午,在庙下镇小寨村南侧的茄子大棚采摘基地,河南淘之味电子商务有限公司负责人杨晓雷,一边尝着切开的茄子片,一边向种植大户连霞询问批发价。

当天上午,市商务局组织了汝鲜网、新大新超市、幸美超市、丹尼斯超市、东盛超市、荣泰超市等大型商超、电商企业等,来到紫茄子种植大棚,现场查看茄子品质,和种植户讨价还价,商量订购事宜。

11月1日,本报以“个个浑圆发亮一次摘一万多斤 70座大棚里的紫茄子急盼买家”为题,在融媒体中心所属媒体平台上以多种形式报道了小寨村70座大棚里的紫茄子滞销事件。新闻发出后,在社会上引起广泛关注。

“你们的新闻发出3天后,汝州市邮政局通过汝州城事了解到我们的茄子滞销后,又来现场看了看,立即组织党员订购茄子,从我们这里采购了6000多斤。”连霞说。她告诉记者,最近几天,汝州一高附中、寄料镇一中、庙下镇一中等单位陆续到现场采购助销。

市商务局将相关信息编辑后,在众多微信群发布产品信息,呼吁广大商超等机构积极采购紫茄子,为农户解决燃眉之急难题。11月14日上午,该局还联合庙下镇政府组织了专场产销对接活动。

“种植大户连霞由于对市场考察不充分,再加上汝州方圆左近的消费者对紫茄子这新品种还不太了解,所以造成了产品的滞销。今天组织这场活动,各位商超、电商企业负责人根据自己的经营需求,积极采购紫茄子,为父老乡亲帮一点忙,为乡村振兴做一点贡献,也是很有意义的事情。”市商务局副局

后续报道

## 夏店镇:迷迭香成增收“香饽饽”

本报讯 (融媒体中心通讯员 平党申) 11月13日上午,夏店镇孔寨村千亩迷迭香种植基地梯田里,到处散发着清香,人们正在田里抢收着迷迭香,丰收喜悦的笑声在田野里回荡。

“今年俺种植的20多亩迷迭香喜获丰收,平均每亩能收入4000元左右,比种庄稼强多了,真不错。”今年61岁的孔寨村2组村民何转旺高兴地说。

何转旺是孔寨村迷迭香种植大户。5年前,他响应村党支部号召,在村南流转土地20多亩种植迷迭香,经精心管理,迷迭香产量一年比一年高,年均收入6万元以上。今年迷迭香生长进入高峰期,20多亩迷迭香可增收10万元以上,何转旺心里美滋滋的。为了抢收,他打电话让在外务工的儿子、儿媳请假回来帮忙,又雇了3名劳动力,一起收割迷迭香。

看到前来巡查迷迭香收成的村党支部书记何俊党,何转旺一边装车,一边表示感谢。

何俊党这几天是孔寨村的大忙人,除了镇上的工作,他几乎把所有精力都用在迷迭香育苗、收割和收购上。5年前,为推广迷迭香,他带头流转土地70亩,在孔寨村种植迷迭香。同时,成立了迷迭香种植有限公司,与种植户签订种植合同,提供种苗、技术、收购一条龙服务,孔寨村先后出现8个种植大户,试种迷迭香500亩。第二年迷迭香亩均收入达到3000元以上,群众尝到了甜头,迷迭香种植面积逐年增加。去年夏店镇为孔寨村硬化生产路2公里,孔寨村和周边村落迷迭香种植面积1200亩,建成了汝州市千亩迷迭香种植基地,迷迭香成为农民增收“香饽饽”。

5年来,每年秋末冬初,何俊党一方面按合同收购基地和周边群众种植的迷迭香,同时,引进



何俊党(右一)在指挥制苗

先进行扦插技术,在孔寨村实施迷迭香冬季大棚育苗,每年可供大田移栽1000亩以上,既满足了夏店和周边乡镇发展迷迭香生产需要,又为外地种植大户提供了种苗。

“一天60元工资,中午还管一顿饭,一季每人能挣1000多元,真不赖。”今年56岁的王兰英是夏店镇夏南村人,3年来,她每年这个季节带领夏南村50多名弱劳动力到孔寨村从事迷迭香育苗。据了解,孔寨村千亩迷迭香种植基地每年可吸纳孔寨村和邻近村150多名劳动力实现务工增收,人均增收3000元以上。

今年46岁的何俊党曾在部队服役,见过世面,有一股闯劲。退役后在家乡发展迷迭香种植致富。今年10月,市退役军人事务局邀请何俊党作报告,介绍其退役返乡发展产业带动群众增收的经验。

“目前夏店镇迷迭香种植已初具规模。夏店镇将加大支持力度,实现迷迭香产业效益最大化,为夏店镇乡村振兴夯实产业基石。”夏店镇党委书记王磊说。

## 2023年“最美读书声·海燕读书”书香少年阅读演说大赛(复赛)圆满落幕 汝州赛区3名参赛选手均获一等奖

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文) 品海燕好书,赏文墨飘香。11月12日,“最美读书声·海燕读书”书香少年阅读演说大赛(复赛)在平顶山市新华书店举行。来自汝州赛区的3名参赛选手准备充分,表现突出,均取得了一等奖的好成绩。在比赛中,他们自信沉稳、满怀热情,在短短的几分钟时间里,将自己对文学作品的热爱表达得淋漓尽致,声情并茂的演说更是引来在场观众的阵阵掌声。

来自嵩高小学的武益如同学,她演说的作品《当代神农袁隆平》,将袁隆平爷爷一生与农结缘、与农相伴的事迹,表达得生动活泼、倍感亲切。

长征路上危险无处不在,一群可爱又可敬的小红军为理想而来,他们机智、勇敢、善良,面对牺牲无所畏惧。向阳小学的尹若涵同学采用图书推荐的形式,讲述了《长征路上小红军》的故事,她的演说为现场注入了勇气和力量。

特别值得一提的是,向阳小学9岁的郭琳茜小朋友,她诵读的《天眼“缔造者”》,给人留下了深刻的印象。她的演说仿佛将南仁东先生带在身边,为大家眼前,充分展现了南老为探索宇宙奥秘,为天文科学事业、国家荣誉燃尽生命,为科学献身的崇高精神,令人肃然起敬。

据介绍,“最美读书声·海燕读书”书香少年阅读演说大赛是由河南省出版协会、中原出版传媒集团主办,河南省新华书店发行集团、海燕出版社联合承办的一档青少年阅读演说赛事。本次大赛经县初赛、市级复赛层层选拔,最终将推选优秀选手参加全省总决赛,主办方将为入围决赛的孩子们录制演说视频,并上传至“书香河南公共阅读平台”进行公开投票。

